

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корхмазова Валерия Тамазовича «Научное обеспечение организации работы системы здравоохранения в условиях пандемии», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Пандемия новой коронавирусной инфекции COVID-19 явилась для системы здравоохранения периодом новых вызовов и открытий. В условиях пандемии обострились кадровые проблемы, выявилась потребность в особой маршрутизации больных, во введении новых норм рабочего времени, а также необходимость разработки и реализации принципиально новых организационных мероприятий при оказании медицинской помощи пациентам, с учетом региональных особенностей. Пандемия показала, что эффективное управление в системе здравоохранения требует дополнительных финансовых затрат, гибкости и способности быстро адаптироваться к новым условиям.

Актуальность диссертационной работы Корхмазова В.Т. заключается в анализе результатов использования ресурсов здравоохранения в разрезе субъектов Российской Федерации в период пандемии COVID-19. Целью исследования явилось научное обоснование организации и принципов управления системой здравоохранения в условиях пандемии. Важным стратегическим аспектом подготовки к возможным эпидемическим ситуациям является формирование резерва медицинских ресурсов. Хочется отметить акцент автора и на вопросе кадрового обеспечения: при достаточном объеме врачебных кадровых ресурсов, больничная летальность от COVID-19 снижается. Отдельного внимания заслуживает разработка логистики движения пациентов, доставляемых в круглосуточный стационар бригадами скорой медицинской помощи с подозрением на COVID-19.

Обращает внимание отмеченная в работе значимая роль частных медицинских организаций, участвующих в реализации программ ОМС и оказывающих медицинскую помощь, в том числе в стационарных условиях. Общебольничная летальность в частных клиниках в период пандемии COVID-19 была ниже, чем в государственных в 2019 г. – в 3,5 раза, в 2020 г. – в 4,0 раза, в 2021 г. – почти в 5 раз.

По материалам диссертации опубликовано 38 научных работ, из них 16 в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 7 научных статей в журналах, индексируемых в Единой международной библиографической и реферативной базе данных рецензируемой научной литературы Scopus, в том числе 13 статей – в моноавторстве.

Полученные соискателем результаты позволили ему сформулировать ряд предложений Федеральному органу исполнительной власти в сфере здравоохранения, Федеральному фонду обязательного медицинского страхования, органам исполнительной власти в сфере здравоохранения субъектов РФ, руководителям медицинских организаций, а также кафедрам общественного здоровья и здравоохранения, научно-исследовательским организациям, разрабатывающим учебно-методические пособия и руководства по анализу статистических показателей деятельности медицинских организаций, профессиональным некоммерческим организациям.

Внедрение полученных результатов выполненного исследования реализовано на уровне органа исполнительной власти в сфере здравоохранения субъекта Российской Федерации, при подготовке текстов нормативных правовых актов – приказов Министерства здравоохранения Краснодарского края. Научные положения, выводы и рекомендации диссертации были использованы Министерством здравоохранения Ростовской области в 2021 и 2022 г.г. при разработке мер государственной социальной поддержки медицинских и иных работников медицинских и иных организаций (их структурных подразделений), оказывающих медицинскую помощь по диагностике и лечению COVID-19, а также медицинских работников, контактирующих с пациентами с установленным диагнозом.

Результаты исследования используются в научно-педагогической деятельности кафедры общественного здоровья и здравоохранения факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, а также кафедры общественного здоровья и здравоохранения, медицинской профилактики и информатики ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Автореферат позволяет сделать вывод о его соответствии требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а её автор, Валерий Тамазович Корхмазов, заслуживает присвоения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Главный пульмонолог ФГБУ «Главный военный клинический госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко» МО РФ, главный пульмонолог Минобороны России,

доктор медицинских наук, профессор

А.А. Зайцев

« ____ » _____ 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора А.А. Зайцева заверяю:

« ____ » _____ 2024 г.



В.А. Терещенко

105094, г. Москва, Госпитальная площадь, дом 3.
Тел.: 8 (499) 263-55-55, доб. 28-01.
E-mail: gvkg@mil.ru